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單選題： 

1 .  ( 3 )  從事何種操作之人員較易受酸危害①熱重分析②比色分析③原子吸光儀及其前處理④氣相層

析儀及其前處理。 

2 .  ( 4 )  一般在實驗室裡對使用過之有機溶液最適當的處理方式是①收集後埋於地下②轉售油漆商當

作溶劑用③直接排入下水溝④收集後回收或焚化。 

3 .  ( 2 )  下列物質何者的晶格能最大①L i F②MgO③AgC l④NaC l。  

4 .  ( 3 )  下列鹼金屬元素在水溶液中何者為最強之還原劑？①Na②Rb③L i④K。 

5 .  ( 2 )  下列何分子無紅外光之吸收①CO ②O ③CHC l ④CC l 。  

6 .  ( 3 )  實驗室中可用金屬鈉脫除苯中的水分，操作時通常均將金屬鈉在石油中切成小塊，再將鈉用

已乾燥的苯沖洗掉表面的油質，沖洗過油質的苯應如何處理？①加入水中使之與鈉之碎屑起

反應後，再倒入廢液儲存桶中②倒入水糟中以大量的水處理③加入異丙醇使之與鈉之碎屑起

反應後，再倒入廢液儲存桶中④倒入廢液儲存桶中。 

7 .  ( 2 )  在常溫下，下列反應何者最劇烈？①銀與濃硫酸②鈉與水③銅與濃鹽酸④鋅與鹽酸。 

8 .  ( 2 )  某物原種 a 克，加熱失水分後重量為 b 克，則原物中含水率為①(a - b ) / ( a + b )② ( a - b ) / a③b / ( a

+ b )④b / a。  

9 .  ( 4 )  利用分液漏斗，使用乙醚萃取某樣品時，於振盪操作中，漏斗末端長管一般應①垂直向下②

平放③斜下④斜上。 

1 0 .  ( 2 )  家庭用水表屬於①液差流量計②正位移流量計③差壓流量計④流速流量計。 

1 1 .  ( 2 )  下列何種金屬與鐵連接後可防止鐵的生銹①銅②鋅③銀④錫。 

1 2 .  ( 1 )  以分光光度計測定某樣品溶液在 2 5 4 n m 時之吸光度，可選擇何種材質之樣品容槽？①石英②

玻璃③聚苯乙烯④壓克力。 

1 3 .  ( 3 )  下列各水溶液以電解法析出等量重金屬時，何者需電量最大①Hg ②Cu ③N i ④Ag

。  

1 4 .  ( 3 )  下列各物質中，何者不與葡萄糖水溶液作用①B r ② ③ ④Ag (NH ) 。  

1 5 .  ( 2 )  路易士鹼是①質子提供者②電子提供者③電子接受者④質子接受者。 

1 6 .  ( 4 )  下列何種酸不適合於一般酸鹼滴定中配製酸性標準溶液？①HC l②HC lO ③ ④HNO 。  

1 7 .  ( 2 )  下列何者具有雙股螺旋結構①蛋白質②DNA③纖維素④澱粉。 

1 8 .  ( 2 )  測定有機化合物中所含的不飽和雙鍵的數目，下列何者為最簡單的方法①氯化法②碘滴定法

③氣相層析法④氫化法。 

1 9 .  ( 1 )  切斷小玻璃管常以①銼刀單向銼一個裂縫後，用手折斷②鑽石刀割斷③銼刀來回鋸斷④火焰

加熱，趁熱用手折斷。 

2 0 .  ( 2 )  欲精取 1 0 0 m L 樣品進行分析時，應採用何種器皿①刻度吸量管②球形吸量管③量瓶④量筒。 

2 1 .  ( 2 )  何者與酸作用時不會產生危險性氣體？①氰化鉀②碳酸鈉③氫硼化鈉④硫化鈉。 

2 2 .  ( 4 )  氮的氧化物 6 克，經元素分析知氮含量為 2 . 8 克，則此氮氧化物之實驗式為①N O②NO ③

④NO。 

2 3 .  ( 1 )  某一氧化還原反應向右自發，而所有反應物和生成物都在標準狀態。下列敘述何者正確？①

反應商( Q )小於 K②反應的電位差 E 是負值③此反應的△G 是正值④平衡常數 K＝1。 

2 4 .  ( 4 )  下列反應的平衡常數應如何表示？ ①

②Kc＝ [ C a O ] / [ C a S O ]③ ④
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。 

2 5 .  ( 3 )  派來克斯玻璃質硬，熔點高，膨脹係數小，可製優良化學儀器是因含有①砷②鉛③硼④鐵。 

2 6 .  ( 4 )  浮標流量計的原理是基於浮標靜止時，流體對浮標之拖曳力等於浮標之重力與浮力之差值，

因此①玻璃管要上下等徑②玻璃管徑要上小下大③浮標不能轉動④流量計不能傾斜。 

2 7 .  ( 3 )  下列何者為造成酸雨最主要的原因①O ②CO ③SO ④H S。 

2 8 .  ( 2 )  下列何者之壓力損失最小？①浮標流量計②皮托管③文氏流量計④孔口流量計。 

2 9 .  ( 4 )  飽和食鹽水溶液在大氣中煮沸，使部分水分蒸發逸出則蒸發過程中①開始沸點低，然後慢慢

升高②沸點變化不規則③開始沸點高，然後慢慢降低④沸點始終不變。 

3 0 .  ( 1 )  最適宜分析鹵化物之氣相層析儀偵檢器為①電子捕獲偵檢器②火焰離子化偵檢器③火焰光度

偵檢器④導熱偵檢器。 

3 1 .  ( 4 )  同位素之定義為①原子的原子序不同而質量數相同者②原子核中的中子數相同者③原子的原

子序及質量數都相同者④原子的原子序相同而質量數不同者。 

3 2 .  ( 4 )  有關氟的敘述中下列何者不正確？①AgF 溶解度相當大②F 是很強的氧化劑③Ca F 溶解度不

很大④F 分子間會產生氫鍵。 

3 3 .  ( 4 )  氯化鋁從水中結晶可以得下列何化合物？①A lC l ② ③HA l ( OH ) C l ④

。  

3 4 .  ( 3 )  分光光度計的玻璃材質測定管不能使用的波長為①＜40 0 nm②＞70 0 nm③＜34 0 nm④10 0 0 n

m。  

3 5 .  ( 3 )  物質 A 與 B 在 2 5 . 0 ㎝的管柱中的滯留時間分別為 1 5 . 4 0 與 1 6 . 6 3 分鐘；A 與 B 的波峰寬分

別為 1 . 1 1 及 1 . 2 1 分鐘，則管柱解析度為①2 . 1 2②2 . 6 5③1 . 0 6④0 . 5 3。  

3 6 .  ( 2 )  下列金屬鍵的強弱順序，何者正確①Ca＞M g＞Be②B e＞M g＞Ca③C a＞B e＞Mg④Mg＞C a

＞B e。  

3 7 .  ( 1 )  金屬之定性及定量分析一般宜採用下列何者方法①AAS②IR③TGA④UV。 

3 8 .  ( 4 )  假設比重為 1 . 3 7 之 3 2 %鹽酸，其體積莫耳濃度約為①16②6③3④1 2。  

3 9 .  ( 4 )  在矽晶中加入下列何種元素可得到Ｎ型半導體①硼②鋁③鍺④磷。 

4 0 .  ( 4 )  化合物 的 I U P A C 名稱是什麼①2 , 4 -乙基丁烷②2 , 5 -二甲基戊烷③2 , 4 -甲基丁

烷④2 , 4 -二甲基戊烯。 

4 1 .  ( 2 )  在絕熱的熱力學系統中，如果對外界做功時系統的溫度會如何改變？①先升後降②降低③不

變④升高。 

4 2 .  ( 2 )  某第三族陽離子可溶於含氨的溶液，加入 H S 時產生沈澱。此沈澱不溶於 1 M  H C l，則此離

子為①Cu ②N i ③F e ④A l 。  

4 3 .  ( 4 )  N i ( C O ) 中，N i 之氧化數為多少？①1②3③2④0。 

4 4 .  ( 1 )  核能廢料中，某放射性元素之半生期約為 2 5 年，則 1 0 0 年以後該放射性元素之含量約為現在

之多少①1 / 1 6②1 / 3 2③1 / 4④1 / 8。  

4 5 .  ( 4 )  普通乾粉滅火器裝填下列何種滅火劑①NH H P O ②Na S O ③Na S O ④NaHC O 。  

4 6 .  ( 2 )  某金屬( M ) 2 . 3 2 克溶於鹽酸時所生成的氫，其體積在 27℃及 1 a t m 下為 1 . 2 3 升，若金屬的原

子量為 6 9 . 7，則金屬氧化物的化學式為① ② ③ ④ 。 

4 7 .  ( 1 )  直徑 8 ㎜的玻璃管，表示其①外徑為 8 ㎜②內外徑平均為 8 ㎜③內徑為 8 ㎜④公稱管徑為 8

㎜，實際內徑與外徑由對照表可以查出。 

4 8 .  ( 1 )  比耳吸收定律適用於①光源為單色，試料為稀溶液②光源為單色，試料為濃溶液③光源為多

色，試料為濃溶液④光源為多色，試料為稀溶液。 

4 9 .  ( 4 )  測定 p H 值的工作電極是①白金電極②甘汞電極③銀-氯化銀電極④玻璃電極。 
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5 0 .  ( 3 )  將濃度為 0 . 0 1 M 的鹽酸溶液以純水稀釋 1 0 倍，其 p H 值約為多少？①6②9③7④8。 

5 1 .  ( 1 )  加 N a C l 於 0 . 0 1 M  A g N O 的水溶液時，當[ C l  ]達何 M 值時 A g C l 會開始沈澱？( A g C l 的 K s

p = 1 . 8 x 1 0 )①1 . 8 x 1 0 ②1 . 8 x 1 0 ③1 . 8 x 1 0 ④1 . 8 x 1 0 。  

5 2 .  ( 4 )  電極之標準氧化電位與標準還原電位相等的是：①甘汞電極②銀電極③白金電極④氫電極。 

5 3 .  ( 3 )  1 5 %硫酸溶液的密度為 1 . 1 4 g / m L，其重量莫耳濃度為①2 . 8②0 . 8③1 . 8④3 . 8。  

5 4 .  ( 2 )  下列何者為照相之定影劑① ② ③ ④ 。 

5 5 .  ( 3 )  醣類易溶於水是因為①具甜味②分子量大③與水產生氫鍵④容易水解。 

5 6 .  ( 2 )  大多數螯合滴定的指示劑在滴定終點的呈色反應是：①沉澱反應②錯鹽生成反應③氧化還原

反應④酸鹼反應。 

5 7 .  ( 3 )  斜方硫、單斜硫和彈性硫是①同分異構物②立體異構物③同素異形體④同位素。 

5 8 .  ( 1 )  銅中摻銀，電阻變大原因為何？①發生了有方向性的金屬鍵②銅之電子不如銀多③銅的自由

電子變少了④銅導電不如銀。 

5 9 .  ( 2 )  傳統定性分析中要使各族離子明確分離，下列何項最重要？①使用過量沈澱試劑②控制沈澱

試劑濃度③控制溫度④控制壓力。 

6 0 .  ( 3 )  氯乙烯之分子式為① ② ③ ④ 。 

6 1 .  ( 2 )  下列何者為鹼性氧化物①二氧化碳②氧化鎂③三氧化二砷④二氧化矽。 

6 2 .  ( 2 )  在氣相層析分析使用熱傳導偵檢器時，最理想的載流氣體為①氬②氦③氮④二氧化碳。 

6 3 .  ( 4 )  從事何種操作之人員較易受有機溶劑危害？①原子吸光儀及其前處理②比色分析③傳統定量

酸分析④氣相層析儀及其前處理。 

6 4 .  ( 2 )  重量分析法中利用 處理矽酸鹽時，使用坩堝的材質是①鎳②鉑③石墨④瓷。 

6 5 .  ( 3 )  在中和滴定中，一般指示電極是①鉑電極②銀電極③玻璃電極④甘汞電極。 

6 6 .  ( 2 )  以硝酸銀溶液直接滴定水中氯離子時，其終點顯示係利用①氧化還原電位改變②沉澱物生成

③酸鹼中和原理④錯化合物形成。 

6 7 .  ( 3 )  蒸餾後餾液宜存放於：①圓底磨口瓶②試管③有蓋試藥瓶④三角瓶。 

6 8 .  ( 1 )  多侖試液是硝酸銀之氨水溶液，能與下列何種化合物產生銀鏡反應①醛②酯③醇④醚。 

6 9 .  ( 4 )  加入下列何元素可使矽形成 p 型半導體？①As②C③P④B。 

7 0 .  ( 3 )  下列何者是鹵烷類最常見的反應①還原②氯化③親核性取代④氧化。 

7 1 .  ( 1 )  糖尿病患者，在尿液中添加斐林試劑會呈：①紅色②黃色③藍色④綠色。 

7 2 .  ( 3 )  測定 O R P 值的工作電極是①玻璃電極②銀-氯化銀電極③白金電極④甘汞電極。 

7 3 .  ( 1 )  高壓瓶內之高壓氣體的放出，通常最重要的是需要經過①減壓閥②球閥③安全閥④正回閥。 

7 4 .  ( 2 )  胺基酸經下列何種反應會產生 鍵①加成②縮合③脫離④取代。 

7 5 .  ( 4 )  以克耳大( K j e l d a h l )法測定一樣品之粗蛋白，若此樣品所含之蛋白質種類不知時，一般係以所

測得之氮量乘上氮係數而得，此係數值為：①0 . 6 3②1 6③1 . 6 0④6 . 2 5。  

7 6 .  ( 3 )  完全還原某金屬氧化物成金屬 M，其重量減少 3 0 . 4％，若金屬 M 之原子量為 5 5，試求此金

屬氧化物之化學式為①MO②M O③M O ④MO 。 

7 7 .  ( 4 )  常用於電位計校正的標準電池是①鉛蓄電池②水銀電池③乾電池④惠斯登電池。 

7 8 .  ( 1 )  下列化合物何者之 p K a 值最大？①HIO②HC lO③HC lO ④HB rO。  

7 9 .  ( 4 )  使 2 . 4 4 克苯甲酸溶於 1 0 0 g 水中，其凝固點為-0 . 4 1℃，此苯甲酸之解離度為何( k = 1 . 8 6 )？

①5％②15％③20％④10％。 

8 0 .  ( 2 )  下列何種有機物最具爆炸的可能性？①醇類②過氧化物③酮類④醛類。 

 


